

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воробьева Андрея Михайловича «Характер и предикторы кардиальной дисфункции в постинфарктном периоде», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни в диссертационный совет 24.2.422.03 при ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

Дисфункция миокарда является одним из самых часто встречающихся осложнений в постинфарктном периоде. Она во многом определяет краткосрочный и долгосрочных прогноз пациентов, перенесших инфаркт миокарда. В связи с возрастанием числа эффективных чрескожных коронарных вмешательств частота клинически выраженной сердечной недостаточности за последние годы существенно снизилась. При этом особенную ценность приобретает изучение субклинической дисфункции миокарда, распространенность которой растет.

Согласно автореферату, автор диссертации оценивал структурно-функциональное состояние миокарда левого желудочка и некоторые факторы, его определяющие у пациентов, перенесших за 6 недель до включения в исследования трансмуральный или субэндокардиальный инфаркт миокарда. Акцент сделан на изучении диастолической функции левого желудочка, представлены результаты стресс-эхокардиографии. В работе была доказана целесообразность оценки выраженности энкардиального ожирения посредством эхокардиографии, отмечена важность диагностики гипертрофии левого желудочка в контексте формирования систолической и диастолической дисфункции на 6-ой неделе постинфарктного периода.

Как известно, роль неоangiогенеза в постинфарктном периоде велика, а повышение экспрессии сосудисто-эндотелиального фактора роста (VEGF) имеет первостепенное значение в его механизмах. Автором показано, что у пациентов с высокими сывороточными значениями VEGF выраженность глобальной систолической дисфункции левого желудочка, а также парутепия его локальной сократимости, была выше.

Сформулированные А.М. Воробьевым выводы корректно отражают решения поставленных перед исследованием цели и задач. Структура автореферата традиционна, он написан грамотным научным языком. Объем исследований достаточен, обработка данных проведена с помощью адекватных статистических методов. В работе использован так называемый золотой стандарт диагностики функционального состояния миокарда погрузочная (тредмил-тест) эхокардиография. Подробно описана динамика параметров диастолической функции левого желудочка.

Апробация результатов диссертационной работы А.М. Воробьева проведена на многочисленных российских и международных научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, в том числе 5 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальные замечания по автореферату отсутствуют.

Заключение

Диссертационная работа Андрея Михайловича Воробьева «Характер и предикторы кардиальной дисфункции в постинфарктном периоде» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи совершенствования диагностических методик изучения механизмов постинфарктной дисфункции миокарда левого желудочка, имеющей существенное значение для развития клинической кардиологии. Материалы, представленные в автореферате свидетельствуют о полном соответствии диссертационного исследования требованиям п.п. 9, 11 и 13 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. «О порядке присуждения ученых степеней» (с изменениями и дополнениями от: 30 июля 2014 г., 21 апреля, 2 августа 2016 г., 29 мая, 28 августа 2017 г., 1 октября 2018 г., 20 марта и 11 сентября 2021 г., 26 сентября 2022 г., 26 января, 18 марта, 26 октября 2023 г., 25 января 2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор А.М. Воробьев заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Доктор медицинских наук (14.01.05 - Кардиология),
профессор по кафедре госпитальной терапии с курсом
физической реабилитации и спортивной медицины,
заведующий кафедрой госпитальной терапии с курсом реабилитации,
физиотерапии и спортивной медицины Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Сибирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
Калпожин Вадим Витальевич

Ker

Служ. адрес: 634050, г. Томск, ул. Московский тракт, д. 2;
Электронная почта: office@ssmu.ru; Факс: 8 (3822) 533-309
Служ. тел.: (3822) 901-101 (1709); E-mail: kaf.gosp.tcr@ssmu.ru

*Работа проверена
Профессором по кафедре
и посовещана кафедрой
Воробьев А.М. 21.05.2024.*

